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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  26 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη ίδρυσης Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο νησί της 

Άνδρου» 

 

 

Οι 21 νεφροπαθείς κάτοικοι του νησιού της Άνδρου έχουν αναγκαστεί εδώ και 

χρόνια να μετοικήσουν στην Αθήνα για να υποβάλλονται ανά δυο ημέρες σε 

έγκαιρη αιμοκάθαρση, με τεράστια οικονομική, σωματική και ψυχολογική 

επιβάρυνση. 

 

Οι ασθενείς, ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες, αδυνατούν πολλές φορές 

να μετακινηθούν λόγω καιρικών συνθηκών, με αποτέλεσμα να είναι αμφίβολο 

αν θα βρίσκονται την κατάλληλη στιγμή σε μονάδα της Αττικής και έτσι τίθεται 

σε σοβαρό κίνδυνο η υγεία και η ζωή τους. Έτσι, έχουν αναγκαστεί να 

εγκαταλείπουν τις οικογένειες και τις εργασίες τους, γεγονός που οδηγεί σε 

περαιτέρω κοινωνική και οικονομική τους αποδυνάμωση. 

 

Σημειώνεται ότι έχουν κατατεθεί εδώ και πάρα πολλά έτη σχετικά αιτήματα και 

έχουν συγκεντρωθεί υπογραφές για την ίδρυση Μονάδας Τεχνητού Νεφρού 

(ΜΤΝ) στην Άνδρο, με το Σύλλογο Νεφροπαθών Άνδρου, να τονίζει ότι  

υπάρχει διαθέσιμος χώρος μέσω κληροδοτήματος, καθώς και πρόθεση 

χρηματοδότησης από ιδιώτες δωρητές. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες των κατοίκων και των φορέων, μέχρι 

σήμερα δεν έχει προχωρήσει η δημιουργία μιας τέτοιας Μονάδας, με 

αποτέλεσμα οι νεφροπαθείς να συνεχίζουν να βιώνουν συνθήκες υγειονομικής 

ανασφάλειας. 

 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στις Υπηρεσίες Υγείας αποτελεί 

Συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας, 

 

Επειδή οι νεφροπαθείς της Άνδρου βρίσκονται σε διαρκή κατάσταση 

επισφάλειας, 

 

Επειδή υπάρχει ώριμο αίτημα, διαθέσιμος χώρος και πρόθεση 

χρηματοδότησης, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την άμεση ίδρυση και 

λειτουργία Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στην Άνδρο; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση του έργου; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν άμεσα για τη στήριξη των νεφροπαθών μέχρι 

να ολοκληρωθεί η ίδρυση μιας τέτοιας μονάδας; 

4. Προβλέπεται η στελέχωση της Μονάδας με επαρκές ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




